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Tisková zpráva


Nadace knížete z Lichtenštejna se hájí proti žalobě Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových

Praha, 12. listopadu 2015 – Nadace knížete z Lichtenštejna, soukromá nadace, která vlastní část majetku lichtenštejnské knížecí rodiny, potvrdila, že se brání žalobě o zrušení vlastnictví pozemků poblíž Prahy, kterou podal Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových. Žaloba byla podána u Okresního soudu pro Prahu-východ v listopadu 2014. Jednání se konalo 11. listopadu 2015. Nadace podá odvolání proti verdiktu Okresního soudu ve prospěch žalující strany.

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových požaduje, aby byl zrušen zápis 600 hektarů na jméno Nadace knížete z Lichtenštejna, právoplatného dědice zesnulého knížete Františka Josefa II. z Lichtenštejna, a to na základě tvrzení, že se kníže František Josef II. z Lichtenštejna údajně přihlásil k německé národnosti. Osobní prohlášení ze sčítání lidu Československa v roce 1930 sloužilo v roce 1945 jako nezbytný předpoklad pro zákonnou konfiskaci dle prezidentských dekretů (dekret č. 12/1945 Sb.).

Nadace knížete z Lichtenštejna nabízí ve své odpovědi na tuto žalobu nezvratný důkaz o tom, že zesnulý kníže František Josef II. z Lichtenštejna se nikdy sám nepřihlásil k německé národnosti, ať už přímo v roce 1930, nebo kdykoliv před tím či po tom.   

V červnu 1945 české ministerstvo vnitra uvedlo, že se kníže podle sčítacího archu přihlásil k německé národnosti. Originál sčítacího dokumentu ale nebyl českým justičním orgánům a právním zástupcům knížete nikdy vydán, neboť byl pro účely konfiskace neplatný, protože ani kníže, ani žádný jiný člen rodiny Lichtenštejnů jej nikdy nepodepsal. Z těchto a dalších závažných důvodů připravil v roce 1947 příslušný soudce Nejvyššího správního soudu v Bratislavě rozsudek, který považoval konfiskaci za nezákonnou. Jednání ale bylo pod tlakem komunistů přerušeno a v roce 1951 byly soudy donuceny vydat odlišný, politicky motivovaný rozsudek. Nadace nesdílí názor Okresního soudu z 11. 11. 2015 a je přesvědčena, že rozsudek nelze dle současné judikatury českého Ústavního soudu obhájit.

Nadace knížete z Lichtenštejna jako žalovaná strana nyní reaguje v rámci českého práva na právní úkony, které nezahájila a které byly uplatněny proti ní. Nadace knížete z Lichtenštejna se domnívá, že dotyčná nemovitost je zapsána v souladu se zákonem. Je si jista, že zvítězí díky objektivní síle svého právního postavení a skutečnosti, že dnešní český právní systém může této záležitosti poprvé od roku 1948 poskytnout nestranné jednání.

Československo a neutrální Lichtenštejnské knížectví – oba státy pod hrozbou nacistické okupace – položily v roce 1938 základy dobré politické spolupráce tím, že se navzájem diplomaticky uznaly. Přátelské vztahy mezi oběma zeměmi byly podpořeny i prezidentem Edvardem Benešem v gratulační nótě knížeti Františku Josefovi II. z Lichtenštejna, když se téhož roku chopil úřadu jako hlava státu. Nadace knížete z Lichtenštejna by ráda zdůraznila, že kníže Hans Adam II. z Lichtenštejna neměl nikdy v úmyslu soudit se s Českou republikou o majetek zabavený jeho otci ve 20. století a i nadále je zastáncem řešení této záležitosti formou dialogu. Toto svoje stanovisko v uplynulých letech několikrát jasně veřejně formuloval. Jako hlava státu podpořil společné prohlášení Lichtenštejnského knížectví a České republiky, obnovení diplomatických vztahů v roce 2009 i rozvoj plodných vztahů mezi oběma zeměmi.



Lichtenštejnské nadace
Nadace lichtenštejnské knížecí rodiny spravují jednu z nejvýznamnějších uměleckých sbírek na světě, nemovitosti včetně historických paláců a zámků, jež jsou částečně přístupné veřejnosti, zemědělskou a lesní půdu v Rakousku a Lichtenštejnsku, poskytovatele finančních služeb i několik podílů v průmyslových podnicích ve světě. Činnost nadací se řídí principy dlouhodobě udržitelného rozvoje a etickými normami. Nadace zaměstnávají na celém světě asi 2600 lidí.

Nadace knížete z Lichtenštejna je jedna ze soukromých nadací knížecí rodiny. Byla založena v roce 1970 s cílem spravovat podniky a majetky ve vlastnictví lichtenštejnské knížecí rodiny; tato nadace je dědicem zesnulého lichtenštejnského knížete Františka Josefa II. (1906–1989).
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